

为爱加班!这个周六也能领证

自20日起,如有一方为省内户籍,跨市办理结(离)婚登记免提交居住证

□半岛全媒体记者 刘笑笑 实习生 张思羽

因谐音“我爱你”,“520”已经成为不少准新人青睐的结婚登记的好日子。今年的5月20日恰巧是周六,很多想在这一天领证的准新人想了解在青岛能否办理登记。5月15日,半岛全媒体记者从青岛市民政局了解到,为了满足准新人们的特殊需求,5月20日当天,青岛各区市民政局婚姻登记处将贴心上岗,为新人们办理结婚登记。此外,为进一步深化结(离)婚登记“跨省通办”改革试点,方便群众办事,自今年5月20日起,在全省婚姻登记机关实施至少一方为省内户籍的当事人跨市办理结(离)婚登记免于提交居住证。

加班加点迎领证高峰 各区市登记处周六都上班

5月15日,记者采访了解到,为减少准新人们在“520”当天的等待时间,婚姻登记处已经提前推出结婚登记预约服务。“我们在网上发放了20多对的预约号,都已经约满了。不过准备当天领证的准新人们也不必担心,

只要符合条件,当天我们会加班加点,确保大家能在心仪的日子与最爱的人领到红彤彤的结婚证。”市北区民政局婚姻登记处主任于强说,他们会在5月20日上午8:30提前上岗办理婚姻登记业务。

“我们5月8日就放号了,外地户籍预约号当天就全部约满了。”西海岸新区民政局婚姻登记处主任杨晓芹介绍,根据往年情况,预计今年5月20日仍会迎来一个领证高峰。为了满足准新人们5月20日结婚登记的美好愿望,西海岸新区民政局婚姻登记处提前制定了工作预案,采取工作人员提前上班、中午加班、轮流就餐、窗口分流、推迟下班等措施,缩短新人们排队等候的时间。

“双方或一方户籍所在地为黄岛区的当事人,可以直接到现场取号排队办理结婚登记。”杨晓芹表示,双方户籍所在地均不在黄岛区的当事人,须通过“爱山东”手机APP或山东省民政厅官方网站预约登记,预约通过后才能到现场排队取号办理结婚登记。

记者从青岛市民政局了解到,当天青岛所有区市的民政局婚姻登记处,都将照常上班。广大准新人可以根

据自身实际情况,选择其中一处婚姻登记处领证。领证时,当事人须提供双方有效的居民身份证、双方户口本(集体户口的,应当提供集体户首页复印件加盖单位公章及本人单页),以及三张标准2寸合影证件免冠照片。婚姻登记处也可提供免费自助照相服务。

一方为省内户籍 登记免提交居住证

对于广大准新人们来说,还有一个好消息传来。记者采访了解到,为进一步深化结(离)婚登记“跨省通办”改革试点,提升省内“跨市通办”便捷度,优化办事流程,方便群众办事,自今年5月20日起,在全省婚姻登记机关实施至少一方为省内户籍的当事人跨市办理结(离)婚登记免于提交居住证,即:除《婚姻登记条例》规定的婚姻登记业务管辖地外,双方当事人中有一方为山东省常住户口的,可以到全省任一县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记,免于提交居住证。其他政策仍按照《山东省跨区域婚姻登记试点工作方案》(鲁民【2021】44号)有关规定执行。需要提醒大家的是,跨市办理结(离)婚登记需提前预约。

不得不说,在各种便民政策的加持下,如今办理结婚登记越来越便利了。此外,今年,山东省在全省开展户籍类电子证照办理婚姻登记试点工作。省内户籍当事人办理婚姻登记业务时,现场登录“爱山东”APP或微信公众号,扫脸调取并出示户籍类身份证件,也可以作为有效身份证件使用,婚姻登记机关使用扫码设备读取电子证照信息;省外户籍当事人,能够通过户籍地省级政务APP或微信公众号现场调取有效居民身份证电子证照并亮证的,可以将该电子证照用于办理婚姻登记。同时,当事人可现场登录“爱山东”APP或微信公众号,申领并出示本人临时身份证明电子证照。婚姻登记机关可将电子身份证截图或拍照存入婚姻登记档案,使用扫码设备读取电子临时身份证明。



叫车送醉友,10万现金落车上 警民接力快速寻得失主

本报5月15日讯(半岛全媒体记者 王洪智 通讯员 林宁宁) 2023年5月5日上午,市民赵先生将一面“警民一家人,遇难见真情”的锦旗送到城阳公安分局夏庄派出所,感谢民警帮助其找回落在网约车上的10万元现金。

5月2日22时许,网约车司机冯师傅在送走一名乘客后,发现车后座脚下位置有一个黑色的手提包,打开一看,里面竟装有10万元现金。“不是咱的坚决不能拿”,考虑到失主一定很着急,冯师傅第一时间将现金送到了夏庄派出所。

民警在了解了详细情况后,迅速联系网约车平台调取相关信息,几经周折终于联系到了赵先生。经了解得知,赵先生当日和好友杨先生聚餐,见杨先生醉酒厉害,便用自己的手机

给杨先生打了一辆网约车送其回家,包也是杨先生落在车上的。巧的是,这个包却是赵先生的,这又是怎么回事?原来包里的10万块钱现金是杨先生归还赵先生的欠款,在送杨先生上车的时候,双方拿混了手提包,杨先生又把手提包落在了网约车上。

民警随即联系乘车的杨先生,但他始终未接电话,为稳妥起见,民警只好先请赵先生和冯师傅回去。次日,民警与杨先生取得联系,落实清楚了事情经过,将这10万现金归还给了赵先生。于是出现了文中开头的一幕。

在为网约车司机冯师傅正能量点赞的同时,民警也提醒广大市民,外出时一定要看管好自己的随身财物,乘坐公共交通工具时,下车前一定要检查好随身携带物品,避免疏忽大意导致财物丢失。

交叉路口有老人倒地 热心市民撑起生命“守护伞”

本报5月15日讯(半岛全媒体记者 王晓雯) 近日,一众路人帮助倒地老人的视频引起网友关注。据视频显示,一位老人倒在马路上不能动弹,几位路过的青岛市民出手相助,有的打手势提醒过往车辆,有的拨打急救电话,有的上前询问老人情况,有的为老人撑起一把遮阳伞……5月15日,半岛全媒体记者辗转联系到了用镜头记录下这温暖一幕的纪先生。

“当时是5月13号中午12点左右,在中崂路和夏庄路的交叉路口,我和我爱人经过,看到有一位老人躺在马路上,满脸是血。旁边蹲着一个小伙子,在问‘大爷你怎么样’。”纪先生回忆道,自己的爱人见势也赶紧上前想帮忙。纪先生一边拍摄现场情况,一边提醒往来车辆注意避让。“我站在老人前面,他刚好躺

在右转弯的车道上,车辆经过的话会非常危险,我就在前面挡着。”纪先生说,当时有不少路过的市民停留下来帮助老人。

纪先生介绍,有问老人情况的市民,但倒地的老人说不出话来。“那个小伙子趴在地上问他,但这个老人没法完整说出来。小伙子也打了急救电话,大概五分钟后,救护车就来了。”在看到老人被抬到救护车上,好心人才散去。据了解,因救助及时,老人已无大碍,于当天下午离院。

“为咱青岛的好心人点赞!”“打电话救人的大哥和撑伞大姐,你们真好。”“看到救护车来了,祝这些好心人一生平安。”“为这位蓝色衫哥点个赞。”记者注意到,在视频评论区,网友纷纷为视频中伸出援手的市民点赞。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部